ГБПОУ «Южно-Уральский агропромышленный колледж» Протокол заседания цикловой комиссии по воспитательной работе №2

от 27.10.2023г.

Присутствовали:

Султанова Д.Г., Хабилов А.И., Чистякова Г.А., Смирнова У.Н., Зарипова Т.Р., Петухова О.М., Даньялова Р.Р., Ческидова П.А., Наврузов Р.Р., Соснина С.А., Швецова М.Н., Фарахутдинов Р.Р., Севостьянова А.И., Закирова Д.Ф. кураторы групп (60 человек).

Председатель: Султанова Д.Г. Секретарь: Чистякова Г.А. Отсутствующие: кураторы групп.

Повестка дня.

- 1. Индивидуальная работа кураторов с обучающимися групп ОВЗ. Докладчик: педагог-психолог Даньялова Р.Р.
- 2. Отчет по результатам СПТ-2023г. Докладчик: педагог-психолог Ческидова П.А., ответственные в филиалах Козлинская Ю.К., Севостьянова А.О., Закирова Д.Ф.
- 3. Сообщение по работе РДДМ. Докладчик: советник по воспитанию Хабилов А.И.
- 4. Индивидуальная работа с обучающимися группы риска в общежитии. Докладчик: воспитатель Зарипова Т.Р.
- 5. Разное.

ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

- Слушали Даньялову Р.Р.: «В работе с обучающимися групп ОВЗ особую роль играет их куратор. Совместно с психологом, социальным педагогом и медицинским работником он проводит диагностику поведения обучающегося и коррекционно-развивающие занятия. Обучающихся с ОВЗ отличает низкий уровень восприятия, неустойчивое внимание, кратковременная память, нередко отмечаются нарушение речевых функций, слуха, зрения и речи, чаще всего – задержка психического развития. Отмечаются колебания в поведении, недостаточная целенаправленность деятельности, снижена скорость, повышена тревожность. Необходимо помогать таким ребятам вливаться в коллектив сверстников, чтобы они не подверглись буллингу. Для детей с диагнозом «Расстройства аутического спектра» критерием успеха в обучении является не овладевание знаниями, а положительная динамика в социализации. При работе с детьми с ОВЗ кураторам важно подробно изучить их личные дела, результаты ПМПК, рекомендации специалистов и родителей. Для ребят с аутизмом обязателен чёткий распорядок дня, замечания им необходимо делать твёрдым, но не резким словом. Важный момент – единство требований всех преподавателей. Вопросы таким детям лучше не задавать, так как они могут испытывать затруднения при ответе на них. Для выявления источника агрессии важно проанализировать окружение, в котором находится ребёнок, в качестве помощника или наставника можно выбрать его друга или сверстника. Обучающиеся с аутизмом могут в колледже вести себя скромно, а дома – проявлять творческие способности. Среди таких ребят многие имеют скрытые таланты, которые обязательно нужно реализовать». Решение: принять к сведению.
- 2. Слушали Ческидову П.А.: «По результатам социально-психологического тестирования выявлено 116 человек «в группе риска». С ними проводилась профилактическая беседа, информирование кураторов с выяснением причин поведения, рассматривались проблемы посещаемости уроков. Также таким детям было рекомендовано посещать кружки. Проводилось консультирование их законных представителей с рекомендациями показать

ребёнка психиатру. При изучении поведения детей использовался Опросник Айзенка, Опросник тревожности, оказывалась помощь педагогам в диагностике».

Севостьянова А.О.: «В филиале с. Долгодеревенское социально-психологическое тестирование прошли 98 % обучающихся. Информация о детях из «группы риска» доведена до кураторов. В ноябре запланирована встреча с инспекторами ПДН, а также привлечение обучающихся к участию в различных мероприятиях колледжа для повышения их социализации. Это праздничное мероприятие ко Дню народного единства (демонстрация национального блюда и костюма), выставка изделий из природных материалов, экскурсии в библиотеку и в музей колледжа, празднование Дня мальчиков».

Козлинская Ю.К.: «В филиале п. Мирный социально-психологическое тестирование прошли 95 % обучающихся. Выявлены дети из «группы риска», данные переданы кураторам. В каждой группе были проведены родительские собрания. Мы стараемся привлечь студентов из «группы риска» к внеурочной деятельности — занятиям в спортивных секциях, кружках, мероприятиям колледжа. Ребята приняли участие в акции «Я и закон». На мероприятие были приглашены сотрудники полиции и инспектора ПДН. Также студенты посещали беседу «Литература родного края» в сельской библиотеке, классный час «Повышение правовой грамотности студентов и их семей», открытый урок на тему «Здоровый образ жизни», участвовали в акции «Нет сигаретам». Проводились индивидуальные беседы для студентов с неправильным поведением».

Закирова Д.Ф.: «По итогам социально-психологического тестирования в филиале с. Кунашак выявлены ребята «из группы риска». В планах – консультирование родителей таких детей, оформление стенда и «круглый стол» по профилактике девиантного поведения, мониторинг учащихся из «группы риска» на занятиях ДПО, проведение Совета профилактики, беседы с обучающимися на тему «Что такое толерантность?»».

Решение: принять к сведению.

- 3. Слушали Хабилова А.И.: «17-18 октября в г. Екатеринбурге проходил форум «Будет толк», в котором приняли участие заместители директора по учебно-воспитательной работе и советники по воспитанию со всего Уральского Федерального округа. Выступали заместитель министра образования и науки Челябинской области В.В. Литке, региональные координаторы «Движения Первых». Спикеры делились опытом с аудиторией, отвечали на вопросы. Затем слушатели делились на команды по 5-6 человек и участвовали в мастер-классах, делились впечатлениями о мероприятии, а также обменивались опытом». Решение: принять к сведению.
- 4. Слушали Зарипову Т.Р.: «В нашем колледже есть два общежития- женское, на 65 мест и мужское, на 98 мест. Среди проживающих есть ребята из «группы риска», а также обучающиеся с ОВЗ. Особое внимание стараемся уделять маркерам суицидального поведения. Массово привлекаем ребят в различные конкурсы, проекты социальной направленности. Приучаем выступать на сцене, организуем просмотры тематических фильмов, беседуем с законными представителями в мессенджерах и соцсетях. В мессенджере «Whatsapp» создали беседу, где публикуем информацию о достижениях и нарушениях поведения наших воспитанников, результаты конкурсов. Ребята отписываются, кто уехал домой на выходные. У тех, кто остаётся в общежитии, проверяем наличие продуктов питания, одежды и обуви». Решение: принять к сведению.

-кураторам групп, педагогам — заполнить ежемесячные отчёты по воспитательной работе в печатном и электронном виде.

Дата 27 10 23 Председатель ПЦК Сулу Султанова Д.Г.

секретарь Ингливова Г.А.